Урок 4
Тема уроку: Розв’язування задач геометричного змісту та задач на

пропорційний поділ.

Мета уроку: освітня: формувати знання, вміння та навички учнів

розв’язувати задачі геометричного змісту та задачі на пропорційний поділ; продовжувати формувати вміння встановлювати залежність між величинами;

розвиваюча: розвивати логічне мислення та інтелектуальні здібності учнів;

виховна: виховувати працьовитість, спостережливість, кмітливість.

Тип уроку: засвоєння навичок і вмінь.

Хід уроку.

І. Організаційний момент.

ІІ. Перевірка домашнього завдання.

Перевірити наявність домашнього завдання. Відповісти на запитання, що виникли під час розв’язування домашніх вправ.
ІІІ. Аналіз самостійної роботи.

1. Загальні відомості.

2. Робота над помилками:

а) множення на одне й те саме число, відмінне від нуля, обох частин рівняння;

б) розкриття дужок;

в) перенесення доданків з однієї частини в другу;

г) зведення подібних доданків.

3. Відповідь на запитання учнів.

ІV. Мотивація навчальної діяльності.

Дуже багато типових ситуацій з нашого побуту, наприклад звичайний похід у магазин, може обернутися необхідністю розв’язувати деяку задачу. А значну кількість цих задач набагато легше розв’язати, склавши відповідне рівняння.
Повідомлення теми і мети уроку.

Відповідно до загальної мети, кожен із вас повинен поставити перед собою цілі, над досягненням яких буде працювати на сьогоднішньому уроці.

V. Сприймання й усвідомлення нового матеріалу.

Пояснення вчителя. Ми навчилися розв’язувати лінійні рівняння з однією змінною для того, щоб застосовувати це вміння для розв’язування текстових задач. Як правило, задача являє собою деяку життєву ситуацію. Щоб розв’язати задачу, необхідно цю життєву ситуацію перекласти на мову алгебри – це називається скласти математичну модель задачі.
Математична модель – це опис якогось реального об’єкту або процесу мовою математичних понять, відношень, формул, рівнянь.

Для того, щоб скласти математичну модель задачі, потрібно спочатку вибрати основне невідоме, а потім поетапно, аналізуючи умову задачі, скласти відповідні рівняння. Само по собі рівняння, складене за умовою задачі, не є повною математичною моделлю реальної ситуації, відображеної в умові. Воно не враховує фізичних властивостей предметів і явищ, про які йдеться в задачі, реальних співвідношень між допустимими значеннями відповідних фізичних величин. Тому розв’язки рівняння можуть не відповідати дійсності, і треба обов’язково перевірити чи задовольняють корені рівняння умову задачі, чи враховують змістові обмеження для значень величин, що розглядаються. Отже, відповідь, яку дістали за складеним рівнянням, необхідно перевірити за змістом задачі. Чи задовольняє знайдений розв’язок саму умову, а не рівняння, складене за умовою задачі, адже можна неправильно скласти рівняння, а розв’язати його правильно.
VІ. Узагальнення й систематизація вивченого матеріалу.

1. № 58, 59 (усно)
Відповіді учнів: №58 Більше число х+20.  №59 Більше число 5х.
Письмове розв’язування задач

2. Задача: Кількість однокімнатних, двокімнатних і трикімнатних квартир у будинку пропорційна числам 3; 8; 5. Скільки квартир кожного типу в будинках, якщо в ньому трикімнатних квартир на 24 менше, ніж двокімнатних?
Розв’язання

х – коефіцієнт пропорційності, 3х, 8х, 5х – кількість однокімнатних, двокімнатних і трикімнатних квартир у будинку. Знаючи, що трикімнатних квартир на 24 менше, ніж двокімнатних, складаємо і розв’язуємо рівняння.

1) 8х-5х=24

х=8 (квартир) – коефіцієнт пропорційності

2) 8•3=24 (квартир) – однокімнатних

3) 8•8=64 (квартир) – двокімнатних

4) 8•5=40 (квартир) – трикімнатних

3. № 63

Розв’язання

х дм – менша сторона трикутника, (х+1) дм – рівні більші сторони. Знаючи, що Р=20 дм, складаємо і розв’язуємо рівняння
1) х+(х+1)+(х+1)=20

х=6 (дм) – менша сторона

2) 6+1=7 (дм) – більші сторони
4. № 82

Розв’язання

х см – менша сторона прямокутника, (х+4) см – більша сторона прямокутника. Знаючи, що Р=36 см, складаємо і розв’язуємо рівняння.

1) 2•(2х+4)=36

х=7 (см) – менша сторона

2) 7+4=11 (см) – більша сторона

3) 7•11=77 (см2) – площа.

VІІ. Підсумок уроку

Самоконтроль:

1) Чи я досяг мети уроку?

Так

Ні

2) Я працював на уроці на 

 % і заслуговую оцінку 

.

3) Чи потрібна допомога під час виконання домашнього завдання?

VІІІ. Домашнє завдання

§ 3, № 68, № 89.
